

К 30-летию аварии на ЧАЭС

26 АПРЕЛЯ 1986 г. на Чернобыльской АЭС произошло страшное событие. Крупнейшее в истории атомной энергетики, самое масштабное по количеству жертв ЧП. Ежегодно в этот день весь мир вспоминает о тяжелейших последствиях чернобыльской катастрофы, проходят памятные мероприятия.

Вопросам организации и проведения таких акций было посвящено совещание, курируемое замглавы администрации по вопросам образования, культуры и спорта ГО «Город Лесной» С. РЯСКОВЫМ с участием председателя объединения «Союз — Чернобыль» С. СОРОКИНА.

На сегодняшний день в Лесном проживает 177 ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС. Планируется торжественный вечер с вручением памятных знаков. В учреждениях образования пройдут тематические классные часы. В библиотеках города будут организованы соответствующие выставки.

Информационно-аналитический отдел администрации Лесного

Новый светофор!

ВНИМАНИЕ, водители и пешеходы! ГИБДД по ГО «Город Лесной» сообщает и предупреждает всех участников дорожного движения, светофорный объект на перекрестке улиц Ленина — Кирова с 21 марта будет работать в трехфазном режиме, что крайне непривычно для жителей ЗАТО. Он станет функционировать для трех направлений по очереди. Первая фаза — зеленый только для улицы Ленина. В это время все пешеходы стоят, улица Кирова стоит. Следующая фаза — зеленый для улицы Кирова: едут автомобили по Кирова, все пешеходы стоят, улица Ленина стоит. Третья фаза — зеленый для всех пешеходов сразу! Идут все пешеходы во всех направлениях и даже по диагонали!

ГИБДД города выражает озабоченность и тревогу, а также призывает жителей к повышенной внимательности во избежание травматизма и аварийности на данном участке.

«Миссис Лесничанка» выбрана!

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ вечер состоялся в прошлую пятницу. Десять обязательных участниц рассказывали о себе, об увлечениях, дефилировали на сцене. Все девушки очень талантливо выступили на большой сцене: пели, читали стихи собственного сочинения, танцевали, демонстрировали наряды, сделанные своими руками, и кулинарные изыски. Эффектно демонстрировали гимнастические номера с обручем и лентами. Очаровательных дам активно поддержали их вторые половинки, дети, родители. Итак, титула «Миссис Лесничанка» была удостоена Лариса БЫЗОВА! Вице-Миссис Лесничанка: Ольга СОЛОМИНА и Татьяна КАДЦИНА. Миссис Грация — Александра ПРОНИНА. Миссис Фантазия — Ирина КОЧКИНА. Миссис Улыбка — Елена ЗАГРЕБИНА. Миссис Элегантность — Роза ИАГИМОВА. Миссис Привлекательность — Ольга БАГИНА. Миссис Очарование — Татьяна МАТВЕЕВА. Миссис Вдохновение — Татьяна СТАРИКОВА.

Подарком для всех участниц и гостей мероприятия стало выступление маленьких артистов конкурса «Первый шаг», а также народного артиста России Сергея ЗАХАРОВА.

Жизнь прекрасна! Не потратить её напрасно!

ОДНОИМЕННЫЙ конкурс, приуроченный к Году российского кино, стартовал в Центральной городской библиотеке им. П. Бажова.

Мероприятие проводится с целью формирования у подростков и молодежи активной жизненной позиции, предоставления молодому поколению возможности выразить свое отношение к вопросу пропаганды здорового образа жизни.

К участию приглашаются молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Организаторами конкурса предлагаются на выбор следующие темы для видеороликов: «Живи ярко!», «Сумей сказать «НЕТ!»», «Мы выступаем за...»

Работы и заявки на участие принимаются до 1 апреля в отделе медицинской литературы библиотеки.

С Положением о проведении конкурса можно ознакомиться на сайте «Бажовки» — www.bazhov-lib.ru.

Из Италии с бронзой!



В. Мельников третий слева

С 3 по 6 МАРТА в городе Базельга де Пине прошел Чемпионат мира среди студентов по конькобежному спорту.

Василий МЕЛЬНИКОВ — Мастер спорта России, спортивный инструктор СДЮСШОР «Факел» в составе сборной команды России завоевал две бронзовые медали: в командном спринте 3 круга и в командной гонке на 8 кругов.

В «послужном списке» Василия есть также звания Чемпиона России и серебряного призера Кубка мира среди юниоров 2014 года. Кроме того, он имеет разряды по парашютному спорту и велоспорту.

Поздравляем спортсмена и тренеров-преподавателей Любовь и Сергея ПРОНИНЫХ с отличным выступлением!

По инф. СМИ

НЕ ТАК давно Виктор ГРИШИН дал интервью «Областной газете» под названием «Для инвесторов КПП — не преграда». Судя по статье, поводом для общения послужила, не пове- рите, «Бородатая» публикация 2011 года (!) в журнале Forbes, где рассказывается о десяти закрытых городах, в том числе — о Лесном.

Пыль в глаза

Кстати сказать, упоминание о нашем ЗАТО в Forbes, по сути, ничем непримечательно. Внештатный автор издания Мария ИВАНОВА в рубрике «Стиль жизни» обыкновенно и вкратце рассказала, буквально в нескольких абзацах, когда основан город, кем строился, какие памятники есть, как добраться до него, где можно остановиться и поесть. Все. Никаких помпезных и пафосных речей на журнальных полосах не усматривается. В целом, описывается среднестатистический постсоветский город, где гостиница — это несколько квартир в обычном жилом доме, а в городских кафе — скучный выбор спиртного. Впрочем, «местные жители от этого не страдают. Предпочитают есть в столовой при филиале МИФИ. На 150 рублей здесь можно сытно пообедать: первое, второе и компот», — пишет Мария. Вот как-то так, не особо вдохновенно поведал московский внештатник о муниципалитете в журнале мировой известности.

«ИНОПЛАНЕТЯНИН»

То, что Виктор Васильевич живет в своем, одному ему ведомом мире, с каждым годом становится все заметнее. Читая то, о чем сегодня пойдет речь в материале, не перестаю убеждаться, город и Гришин — разные планеты, существующие в параллельных Вселенных. Иначе объяснить написанное в региональном СМИ не представляется возможным. Судите сами.

«За 70 лет «за забором» Лесной стал похож на маленькую Швейцарию и по уровню жизни, и по благоустройству, войдя в топ-10 российских ЗАТО, в которых стоит побывать (список составлен пять лет назад журналом Forbes), — вещает в самом начале корреспондент «Областной» Ольга КОШКИНА. — Глава городского округа Виктор Гришин убеждается в этом всякий раз, когда объезжает город на велосипеде. Он уверен: жизнь «за забором» не ограничивает, а расширяет возможности».

Наверное, личные возможности Виктора Васильевича жизнь «за забором» и расширяет. Оттого чувствует он себя в Лесном как в Швейцарии. В это как раз так легко верится. А вот насчет расширения возможностей для горожан — заявление глубоко сомнительное. Достаточно взглянуть на демографическую ситуацию, взяв за основу официальную статистику органов местного самоуправления. На сайте администрации она выложена с 2006 года. От этого периода и оттолкнемся. 2006-й: численность населения — 55 тыс. 900 человек. Спустя четыре года, к 2010-му, она уменьшилась всего на 900 человек. Прошел следующий аналогичный период, но уже сопряженный с политикой Гришина. На 1 января 2015-го количество горожан, проживающих в ЗАТО, упало, только вздумайтесь, на почти 4 тысячи человек! Люди, преимущественно молодежь, экономически активные граждане, не стесняясь, уезжают в другие города. Да и действующая власть, в принципе, не скрывает этого «железобетонного» факта.

А велосипед, это да! Полезная штука — не ограничивающая, а, действительно, расширяющая возможности здоровья. Премьер-министр РФ Д. МЕДВЕДЕВ, кстати, тоже любит кататься на велике: «Стараюсь делать это ежедневно, даже в зимнее время года. У меня есть специальный велосипед, на котором установлен шипованный протектор, позволяющий кататься на льду», — поделился Дмитрий Анатольевич на февральской встрече с калининградским активом «едроссов», поддерживая идею строительства велодорожек на Куршской косе. Может, Виктор Васильевич прикупит себе такой? И тогда Гришина тире «ездунга» мы будем видеть на городских улицах не только летом, но и зимой.

Ладно, это всё шуточки. Куда любопытнее ответ главы на вопрос, почему стоит побывать именно в Лесном.

В.В.Г.: «Когда я 40 лет назад приехал в Лесной, это был малоэтажный поселковый городок. Сейчас — красивый, современный город с развитой инженерной и социальной инфраструктурой, в котором ощущаешь себя почти как в областном центре...»

Сразу видно, историю ЗАТО его руководитель знает плохо. Назвать Лесной образцом 1976 года малоэтажным поселковым городком со стороны Гришина — откровенный плевок в адрес строителей и совершенное неведение информацией о том, чем он владеет политически. К указанному году, заметим, по прошествии 30 лет (!) со дня окончания войны, значительная часть муниципалитета, да будет известно В.В.Г., уже была застроена. Североуральское управление строительства начало работать задолго до приезда Гришина — в 1970 году и располагалось оно в собственном четырехэтажном здании на ул. Ленина. Тогда же стартовала и вторая очередь полномасштабной застройки — нового района. Так что не Виктор Васильевич нам подарил красивый, современный город, а первостроители, которым, глава, ПОЗОРИЩЕ, до сих пор памятник не поста-

Как только речь зашла о бюджетниках, педагогах, врачах, намеренно опускаю своих подопечных — сотрудников сферы образования, Гришин резво бросил под «нож» федералов: «С медициной, к сожалению, все хуже и хуже. Во время реформы здравоохранения высокий уровень развития медицины в закрытых городах вообще не учли, и она фактически попала под нож. У нас есть и узкие специалисты, и новейшее оборудование, а средств на них выделяется столько же, сколько и на все остальные территории. Поэтому если раньше укомплектованность врачами у нас была одной из самых высоких, более 60%, то сейчас она упала до 40%. Муниципалитет дает врачам по 10-12 квартир в год, но люди все равно уезжают».

Примечание: а как же быть с городом широких возможностей?..

ВСЁ НЕ ТО И ВСЁ НЕ ТАК

Когда глава приврать мастак

Наконец в финале забавного интервью прозвучал ключевой вопрос. Ради него, думается, весь сыр бор и затеян. О моделях выборов, и какая из них ближе Лесному. В.В.Г.: «Сейчас у нас двухглавая система. Планируем перейти на одноглавую, когда единого мэра назначает конкурсная комиссия. Но на самом деле все зависит не столько от механизма выборов, сколько от личных качеств главы, от его производственного опыта, от его духовности.

Если человек никогда не руководил производственным участком и не читал финансово-экономический план предприятия — сможет ли он руководить городом и составлять бюджет? Если не умеет сочетать личный авторитет с компромиссностью, то как отладит сложную систему управления? Мэров нигде не выращивают — надо дорасти самому. И во власть надо идти не с долларами в глазах и амбициями, а с накопленным жизненным багажом — чтобы применить его на вверенной территории». Аминь.

Духовность и политика — это, конечно, та еще термоядерная вещь. Что не перестают доказывать «великие труды» нашего «уральского самородка», от которых порой, действительно, взрыв мозга обеспечен. Достаточно глянуть на мартовские тезисы, подготовленные виртуальным псевдо-главой В. ГРИШИНЫМ по случаю «Гришинского» тет-а-тет с Кошкиной: «Лесной — Швейцария. Храм — построили. Чемпионов — растим. Ледовый дворец — в планах. КПП — не преграда. Китайцам — алмазы. Студентам — практика. Врачи уезжают. Мэру — духовность. Во власть — без долларов».

ГДЕ СОБАКА ЗАРЫТА

Как стало известно из собственных источников, в Заксобрании Свердловской области «застырал» законопроект о выборах в муниципалитетах. В нем закрытые города выделены в отдельный список. Вот и потребовалось регионалам продемонстрировать, какая раскрепощенная жизнь там протекает. И чем опубликованное в прогубернаторской прессе интервью не подтверждение?

Впрочем, недоумевая над содержанием этого журналистского творения, связалась с автором — Ольгой Кошкиной. По-граждански обидно за родной город. Выходит, последние пять лет нам больше нечем «козырнуть», кроме как «жидким» упоминанием об округе в журнале Forbes. Когда-то Лесной и вправду называли маленькой Швейцарией. Но это было тридцать с лишним лет назад. На вопрос, посещала ли Ольга ЗАТО, и откуда в ней железная уверенность в том, что он, цитирую, «развивается семимильными шагами», коллега из Екатеринбурга ответила: «Люди из вашего города рассказывали». Наверное, это был только один человек — Виктор Васильевич Гришин.

Ю. ПРЕСС

Карикатура С. Куваева